
 

Ata da Trigésima Reunião Pública Ordinária e Quinta Câmara 

Itinerante/2012 na Comunidade do Bairro São Cristóvão, realizada no 

dia de quinze de outubro de dois mil e doze, às dezenove horas na 

Quadra de Esporte José Manoel Fernandes. Após o Presidente em 

exercício “Sob a Proteção de Deus e em nome do Povo deste Município, 

iniciou os trabalhos”. Após o Presidente falou da importância desta 

Câmara Itinerante levando os Vereadores ao encontro da comunidade 

para ouvir sugestões e reivindicações de interesse público. Após o 

Presidente Vereador Wanderley Avelar Fonseca proferiu chamada dos 

Senhores Vereadores Davis Cristian de Landa, Ernani Pedro da Costa, 

Geraldo Alves de Faria, Geraldo Euzébio Mourão, Joaquim Elesbão 

Meireles, João Ferreira Gomes, Márcio Reginaldo da Silva e Rodrigo 

Knop Delage. Presidente pediu ao Vereador Márcio Reginaldo da Silva 

que proferisse a leitura de um Versículo Bíblico. Não havendo leitura de 

correspondências o Presidente convidou para compor a Mesa o 

Excelentíssimo Senhor Antônio Lucas Pereira Neto - Vice-Prefeito 

Municipal. Presidente passou-se para apresentação de Proposições: 

Vereador Rodrigo Knop Delage apresentou Moção de Pesar Nº 010/2012 

Aos familiares do Senhor José Messias Delgado Pinto. Após foi passada 

a Tribuna Livre, com manifestações de representantes da comunidade 

organizada, com tempo a ser estabelecido pela Presidência: A 

comunidade não fez nenhuma manifestação. Após Pronunciamento dos 

Vereadores, pelo tempo de 15 (quinze) minutos a cada um de acordo 

com o Art. 43 do Regimento Interno. Vereador Ernani Pedro da Costa 

manifestou saudações aos presentes. Parabenizou a todos os candidatos 

reeleitos e os eleitos para o mandato de 2013 a 2016. Parabenizou o 

Prefeito eleito Joaquim Elesbão Meireles e seu Vice Antônio Lucas 

Pereira Neto. Aproveitou para desejar boa sorte e administração 

cumprindo um mandato em prol do Município de Coronel Pacheco. 

Finalizou parabenizando os dois Vereadores candidatos a Prefeito, foi 

uma política muito boa para Coronel Pacheco sendo de maneira 

democrática. Vereador Rodrigo Knop Delage manifestou saudações aos 

presentes parabenizou ao Joaquim Elesbão Meireles Prefeito eleito e 

Vereadores eleito e reeleitos, para que façam uma boa administração em 

prol do Município. No dia da eleição foi muito bonito candidatos opostos 

se cumprimentando, isso é democracia. Salientou que não foi reeleito, 

mas coloca a disposição para o que precisar de sua ajuda em prol do 

Município. Desejou boa sorte ao Prefeito Elesbão  e  Vice Antônio Lucas 

que façam uma excelente administração. Vereador João  Ferreira  Gomes  

manifestou  saudações  aos  presentes  e  parabenizou   os  Vereadores   

reeleitos  e  eleitos.  Agradeceu  todos  pachequense  pela  confiança 

depositada  nas  urnas  onde  teve  54  votos,  isso  pra  ele  é  motivo  de  



orgulho. Demonstra  que  maioria  do  cidadão  pachequense  aprovou  

seu  trabalho. Parabenizou  o  Joaquim  Elesbão  pela  sua  vitória  e  tem  

certeza  que  irá  fazer um bom trabalho para Coronel Pacheco. E jamais 

abriu a boca para falar mal dele, primeiro respeita-o, pois é um colega de 

bancada. Saíram dois candidatos a Prefeito da Câmara Municipal de 

Coronel Pacheco então tem certeza que vai ouvir mais a comunidade.  

Comentou que tem revolta às vezes de ser Vereador, pois não foram 

ouvidos, a falta de respeito para conosco, pois Prefeito nenhum que 

passou até hoje foi amigo de Vereador. Sendo que a figura do Vereador 

trabalha para somar e não prejudicar o Município. E coloque Coronel 

Pacheco na frente independente de política. Disse que irá sair de cabeça 

erguida, pois trabalhou em prol da comunidade. Finalizou desejando boa 

sorte para o Joaquim Elesbão. Espera que o Vereador que sentar na sua 

cadeira faça um bom trabalho para o Município. Vereador Davis Cristian 

de Landa manifestou saudações aos presentes. Comentou que ele que 

apoio o lado do Elesbão sofreu muito, no sentido que a política foi boa 

entre nós onde houve a democracia, mas rolou muito dinheiro nesta 

política inclusive temos gravações, muitas pessoas fazendo boca de urna 

e graças a Deus com muito sacrifício conseguimos vencer essa batalha. 

Falou que o mandato do Prefeito Edelson ainda não acabou e o Joaquim 

Elesbão ainda não começou seu mandato que será a partir de 1 de  

janeiro de 2013. Tem pessoas passando mal e não está sendo 

disponibilizada nenhuma ambulância para prestar assistência, sendo que 

chegaram tantos veículos novos para o Município. E o mandato do 

Senhor Edelson não acabou, tem mais três meses para continuar e olhar 

as coisas que está acontecendo no Município. Outra questão que está 

acontecendo é a invasão dos loteamentos no Bairro Nossa Senhora 

Aparecida que pertence ao Município é um absurdo pessoas que 

possuem terrenos estarem cercando lotes. O Prefeito tem que tomar 

providências com relação a isso. Tem que ser doado para pessoas que 

precisam e necessitam e não para quem já possui terreno. Vereador 

Márcio Reginaldo da Silva manifestou saudações aos presentes, em 

primeiro lugar falou da continuidade do seu trabalho. Teve a 

oportunidade de ler a listagem dos pedidos feitos por esta comunidade no 

ano passado e dois deles gostaria de repeti-los a construção da Sede do 

Bairro São Cristóvão e outro a colocação de coletores de lixo tanto na 

praça como nas ruas do Bairro São Cristóvão. Primeiramente agradeceu 

a Deus por está mais uma vez frente a esta comunidade do Bairro São 

Cristóvão para agradecer os votos que foi lhe confiado, ao seu amigo 

Elesbão e outros colegas eleitos, para que possam fazer um trabalho 

digno, honesto e de respeito com o cidadão. Um trabalho que focalize o 

melhor para nossa cidade para que possa crescer e alavancar nos 

próximos quatro anos. Agora com esse aeroporto próximo abrir espaço 



para vim fábricas e colocar nosso povo para trabalhar, para que não 

tenha de procurar cidades vizinhas como Juiz de Fora. Então que Deus 

conduza os trabalhos do Elesbão Prefeito, Antônio Lucas Vice e os 

noves Vereadores para que possam focalizar e a cidade sair ganhando 

com isso. Vereador Joaquim Elesbão Meireles manifestou saudações aos 

presentes. Enfatizou as palavras do seu amigo Márcio Reginaldo no que 

tange se todos nós estamos aqui é sim pelas graças de Deus e agradecer 

por estarmos firmes com saúde, na verdade ganharam mais 

responsabilidade. Essa eleição não foi uma batalha, mas uma democracia  

a vontade de uma maioria de 54,04% de votos úteis de nossa cidade. 

Então deixou seu agradecimento em especial aos seus companheiros que 

acompanharam desde o início dessa caminhada com ele. Aos moradores 

do Bairro São Cristóvão que confiaram em sua proposta, aos Vereadores 

que caminharam com ele e também aos demais candidatos que tinham 

outro candidato a Prefeito e Vice-Prefeito que é seu amigo Geraldo 

Alves que também fizeram campanha e proposta. Falou que da nossa 

parte nunca houve pedras sobre telhado de ninguém saiu em 

comemoração e a primeira coisa ainda sem voz gritou para todos não 

queria nenhum foguete se quer em cima da casa de ninguém e nenhuma 

provocação em cima dos seus adversários, isso foi gravado e filmado. E 

isso foi respeitado até o presente momento. Em nenhum momento 

contaram vitória antes da hora, abusaram do poder, da máquina 

administrativa, forçaram funcionários e não compraram votos em 

nenhum momento desrespeitaram sem quer que seja. Agradeceu aos 

colegas Edis até mesmo nos debates políticos que tiveram, não pessoais, 

dentro da Câmara Municipal de Coronel Pacheco ao longo dos anos que 

trabalharam juntos. E relembrou nomes de antigos e Ex-Vereadores que 

trabalhou com ele nesses quatro mandatos, no qual apreendeu muito ao 

longo desses 16 (dezesseis) anos.  Podemos garantir que respeitaremos 

toda e qualquer opinião e todos os membros da oposição seja da câmara 

ou da comunidade. É lógico que numa democracia seja Presidente, 

Governador ou Prefeito monta sua equipe de confiança. E surgem muitas 

pessoas falando em seu nome e do Antônio Lucas, coisas que são 

inverdades e mentiras. Era hora de mudança e precisava mudar. Falou 

que é contra a reeleição, essa tese que defende, mas a Lei brasileira 

permite. Então cabe mais uma vez ao povo decidir se merece mais quatro 

anos ou não. E deixou bem claro e concordando com as palavras do 

Vereador Davis a respeito do absurdo que estão tentando fazer com o 

fim desta administração e desrespeitando primeiro uma Lei Completar 

que não votou, pois era Secretário de Educação em 2009, mas os 

Vereadores votaram por unanimidade a Lei Complementar Nº 032/2009 

que fala sobre o Plano Diretor do Município, onde coloca o terreno no 

Bairro Nossa Senhora Aparecida que foi desapropriado de forma 



irresponsável sobre seu ponto de vista que coloca como área de 

inundação, de alagamento, irregular e como área de proteção ambiental. 

E vem um forasteiro pra manifestar, com mais uma meia dúzia de 

pessoas derrotadas politicamente pra invadir um terreno público que é 

injusto, ilegal e imoral e isso vai recair não sobre a futura administração, 

mas sobre a atual administração. Por que é ato de improbidade 

administrativa concordar ou permitir uma invasão no terreno público. 

Que foi desapropriado com dinheiro público e nosso. E o Ministério 

Público já tem conhecimento deste fato que começou ocorrer de forma 

vergonhosa. E colocou aguarde ele no dia 1 de janeiro de 2013, no qual 

existirá ordem e Lei. Será na justiça e com honestidade, saberá dizer sim 

ou não. O povo quis mudança. E tem certeza que os novos Vereadores 

vão respeitar a Constituição Federal, Lei Orgânica, Regimento Interno e 

Moral da Ética e temos que respeitar as Leis deste país. Presidente 

Vereador Wanderley Avelar Fonseca manifestou saudações aos 

presentes e agradeceu ao povo de Coronel Pacheco pela educação e 

respeito que teve quando foi recebido nas residências dos cidadãos neste 

período de campanha. Não foi reeleito, mas um dia sentou nesta cadeira 

agora outro irá ocupá-la. E vai procurar terminar seu mandato como 

Presidente desta Casa com honestidade e dignidade. Comentou que foi 

atribuído ainda outro cargo a sua pessoa o de Líder do Prefeito e às vezes 

ficava perdido, pois tinha que atender os dois lados o do Prefeito e 

Vereadores. Comentou que teve 58 (cinquenta e oito) votos de amigos 

pachequenses é grato por isso. Desejou aos eleitos e reeleitos uma boa 

sorte e boa administração. Falou ao Elesbão que faz parte desta Casa que 

hoje tem certeza que esta Câmara vai ser mais respeitada, pois sabe que 

um Vereador passa. E dependemos do Prefeito pra fazer as obras, pois 

não somos executores. Agradeceu a comunidade do Bairro São 

Cristóvão nas casas que passou o carinho e respeito que tiveram com a 

sua pessoa. Vereador Joaquim Elesbão pediu aparte para agradecer as 

palavras do Presidente Wanderley e disse que em período de campanha 

que a Câmara tinha dois Vereadores candidatos a Prefeito e que com 

certeza um ou outro que ganhasse deveria evidentemente respeitar mais 

o Legislativo. E vai de encontro à palavra do Vereador João Ferreira 

Gomes também que sempre falou isso. E colocou isso de público que 

estará reunido com os Vereadores e a comunidade não quer dizer que 

vamos atender a tudo como o Vereador Wanderley falou, mas a intenção 

é realmente reunir dentro do possível com a comunidade, Vereadores e 

os Secretários. No primeiro momento vai trabalhar com duas prioridades 

uma em relação a moradia.  E vai colocar as portas do gabinete aberta 

para a comunidade e também a Vossas Excelências. Fomos eleitos para o 

povo de Coronel Pacheco. E disse que fará concurso no segundo 

semestre da sua administração e alguns dos atuais contratados 



permanecerão na sua administração.  E da mesma forma já escutou duas 

boas idéias do Vereador Geraldo e no qual serão aproveitadas. Vereador 

João Ferreira Gomes pediu aparte e pediu ao Elesbão que faça o muro do 

cemitério, no qual é um pedido antigo seu. Presidente Vereador 

Wanderley Avelar Fonseca dando continuidade da sua fala comunicou 

aos Vereadores e convidou o público presente para participarem da 

Audiência Pública para proposta de emendas ao Projeto de Lei 

Orçamentária para o exercício financeiro de 2013 a ser realizada no dia 

22 de outubro de 2012 às 18:00 horas no Salão da Câmara Municipal.  E 

não havendo mais nada a tratar o Presidente declarou encerrada esta 

Sessão. E, eu, Geraldo Alves de Faria, Vereador, Secretário desta 

Reunião, lavrei a presente Ata que após de ser lida, e, aprovada vai 

assinada por mim, e, pelos demais Membros desta Mesa Diretora. 

Coronel Pacheco, 22 de outubro de 2012.   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 


